

# Лисаковская новь

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Среда, 5 июня 1996 года

№ 42 (2766)

Цена для подписчиков [на полугодие] — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].

## • ЛСЭЗ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ И ВНОВЬ НА ГОРИЗОНТЕ "ЦИММЕР"

Осенью прошлого года "Лисаковская новь" сообщала своим читателям о той заинтересованности германской фирмы "Циммер", которую она проявила в отношении Лисаковского завода химволокна.

Предполагалось, что на незадействованных производственных площадях можно наладить выпуск полизифирного волокна или гранулята. Но минул не один месяц, а о конкретных шагах в этом направлении редакции было известно мало.

И все же, как следует из информации акима города, реальные подвижки к созданию совместного предприятия есть. Немецкие бизнесмены скрупулезно за этот период изучили всю документацию, касающуюся Лисаковской специальной зоны, ее, так сказать, жизнестойкость и правовое обеспечение. Кроме этого, они основательно прозондировали предположительные рынки сбыта и о своих выводах и предложениях сообщили в конце маляберту Рау, на встрече с ним в Алматы в прави-

телеуплатил необходим как сырье для производства пластиковых бутылок. И даже на примере нашего ПО "Арай" видно, каким повышенным спросом пользуются напитки, разлитые в них.

Но кроме "Арай" есть аналогичные предприятия на юге Казахстана, в соседних областях России, да и знаменитая "Кока-кола" продолжает наступление на новые рынки. Так что грануляту спрос обеспечен не на один год. И оборот капитала здесь более быстрый, чем в текстильной промышленности.

Сумма реализации проекта обойдется фирме в 80 миллионов дойч-марок. И, естественно, что ей нужны правительственные гарантии. По сведениям акима города, предположительно, оно готово их дать на 45 проц., десять процентов — стоимость зданий и сооружений завода химволокна, еще 45 проц. ответственные работники министерства пообещали обеспечить за счет привлечения других зарубежных инвесторов, к примеру, японских, которые тоже проявили заинтересованность к этому проекту.

## КАЛАЛЫҚ ӘКІМШІЛІКТЕ ӨТКЕН МӘЖІЛІСТЕН

### ҚЫСҚА ДАЙЫНДЫҚ

Қысқа дайындық бүгінгі күнні көкейкестің сұрақтардың бірі. Кала Әкімі мажілістен кейін осы жұмысқа байланыста мосселелерді тікелей шешеттің басшыларды шақырып оларға нақты тапсырмалар берді.

Қысқа дайындық туралы моселе жетісінен екі рет қаралады. Бүттін 400 млн. тенге керек, жартасы жылу орталығы мен онда жүйелерес жұмысашы.

### ПАТЕР АҚЫ ЖОППИДЕ

Кеңең қалалық Мослахаттың кезекен тыс сессиясы отті.

Бұй туралы келесі санды толық репортаж береміз.

Әкімшілікте откен мажілісте бұл мәселені халықта женидеу қылыш шешу керек екені айтылды.

### ЖАЗ БАСТАЛДЫ

"Алый парус, балықар аландағы жұмыс істебі бастады.

## С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

### ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Наиболее острым сейчас становится вопрос подготовки к зиме. Аким города после оперативного совещания еще раз собрал всех, кто отвечает за этот участок работы, и дал конкретные поручения.

Вопрос подготовки к зиме будет рассматриваться дважды в неделю.

А на выполнение работ нужно около 400 млн. тенге. Половина — на капремонт теплоцентра и сетей.

### ОБ ОПЛАТЕ ЖИЛЬЯ

Вчера состоялась внеочередная сессия городского Маслихата. В последующих номерах мы дадим подробный репортаж, а на оперативном совещании прозвучало мнение: в нашем городе надо этот вопрос решить как можно безболезненнее, избежать социального напряжения.

### НАЧАЛОСЬ ЛЕТО

Начал работу "Алый парус",

## ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН У ВСЕХ НА СЛУХУ

В "Лисаковской нови" неоднократно публиковались материалы, рассказывающие о горняках КБРУ, их делах и проблемах. В последнее время интерес к ним, можно сказать, стал еще более пристальным. И базируется он, прежде всего, на чисто меркантильных соображениях.

Сегодня на некоторые мои вопросы попросил ответить заместителя директора КБРУ В. Я. Решетника.

- О том, что рудоуправление провело у себя внутриструктурную перестройку и стало наращивать объемы добывчи боксита наши читатели уже знают. Но сейчас у всех на слуху факт подчинения КБРУ Павлодарскому заводу и лишение в связи с этим нас финансовой самостоятельности...

- На основании постановления правительства создано акционерное общество "Алюминий Казахстана", куда кроме ПАЗы вошли, как структурные его подразделения, наше и Тургайское бокситовые рудоуправления.

На такой реорганизации настаивала управляющая фирма "Уайтвен ЛТД", и правительство пошло ей навстречу, так как нашло в ее лице надежного инвестора и партнера.

Таким образом, налицо практический законченный технологический цикл производства, начиная от источников сырья до энтика сбыта.

- Но налицо и ущербление интересов лисаковцев. Шестой бюджет будет поступать средств меньше, чем для принятия такого решения!

А ведь в компетенцию местных исполнительных органов входит забота о строительстве и развитии, помимо прочего, и социальной сферы.

тельственных кругах.

У "Циммера" уже есть перспективный проект по созданию на базе Лисаковского завода производство по выпуску полизифирного гранулята. Почему именно его, а не волокна, остро необходимого текстильной промышленности Казахстана? На этот вопрос представители фирмы дали исчерпывающий ответ.

В момент написания этих строк в столице республики находится руководитель завода химволокна Н. Желтюков, который командирован туда для решения именно этих вопросов.

О дальнейшей судьбе проекта, по мере поступления информации в редакцию, мы будем сообщать нашим читателям.

В. БОГДАНОВ.

## О ЛИКВИДАЦИИ МАЛЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Во исполнение распоряжения Кабинета министров Республики Казахстан от 6 июля 1995 года №210-р, постановления Государственного Комитета Республики Казахстан по управлению государственным имуществом от 11 октября 1995 года №292 "Об инвентаризации малых государственных предприятий и принятии мер по упорядочению их деятельности" Кустанайский территориальный комитет по управлению государственным делегировал право Административному совету Лисаковской СЭЗ ликвидировать в установлен-

ном порядке малые государственные предприятия.

Административный совет Лисаковской свободной экономической зоны принял решение о ликвидации следующих малых государственных предприятий: "Гаухар", "Принт", "Диск", "Мебель", "Азат", "Дирекция фирменных магазинов", "ОМТС".

Контроль за выполнением этого постановления возложен на заместителя председателя Административного совета ЛСЭЗ С. Е. Мукатаева.

## "АКЦЕНТУ" ИСПОЛНИЛСЯ ГОД

Прошел год с момента первого выхода в эфир городской студии телевидения "Акцент".

Организованная по инициативе и материальной поддержке Адмсовета ЛСЭЗ, телестудия заняла свое место среди других городских средств массовой информации.

За прошедший год здесь сформировался дружный коллектива творческих и технических работников, которому по плечу решение сложных задач идеологического обеспечения основных направлений политического, экономического и социального развития города, выработанных Адмсоветом ЛСЭЗ и Масликхатом.

Об этом говорилось на конференции, посвященной годовщине деятельности ГСТВ "Акцент". Присутствующие на ней представители городских предприятий и организаций, внештатный авторский актив, коллеги из других средств массовой информации дали в целом положительную оценку работе студии, отметили актуальность таких программ, как "Официальная хроника", "Будни", "Час эфира", "Шоу", "Видеоконвойер", высказали тележурналистам немало добрых пожеланий, конструктивных замечаний и предложений.

Редактор "Лисаковской новы" В. Кошелев подчеркнул в своем выступлении, что период становления прошел, и телезрители уже

Окушылар болса сыннанда

детские дворовые площадки. И подготовка к экзаменам.

## "АРАЙ"

Уже сегодня заботится о здоровье людей, предлагает минеральную воду "ХРУСТАЛЬНАЯ". По своим лечебным и минеральным качествам она не уступает, а по некоторым показателям содержания солей превосходит "Боржоми" и "Нарзан".

Для строительства Дома отдыха типа "Сосновый бор" в 1986 году началась разведка источников минеральной воды. После двух лет поисков на глубине около 170 метров, наконец, была найдена уникальная по лечебным свойствам вода, которая может сравняться только с источником "Сары-Агач". Еще около полутора лет институт курортологии вел исследования качества этой воды. Было установлено, что вода из нового источника идеально помогает при заболеваниях почек, желудка, печени, желче- и мочевыводящих путей, хронических гастритах, энтероколитах, панкреатитах, таких болезнях, как сахарный диабет, нарушение обмена веществ, ожирение, подагра.

Благодаря использованию современной итальянской технологии очистки, вода соответствует, а по некоторым свойствам и превосходит стандарты США и Европы. Поэтому она и получила название "Хрустальная".

Вместе с "Арайем" делайте свою жизнь более здоровой: Пейте минводу "ХРУСТАЛЬНАЯ"

дии шире освещать негативные факты, которые наблюдаются в жизни города, давая им объективную журналистскую оценку.

На конференции говорилось и о том, что надо чаще демонстрировать отечественные фильмы, развлекательные программы для детей, что необходимо пересмотреть сетку вещания, что у тележурналистов уже наработан определенный творческий потенциал, студия оснащена хорошими техническими средствами и все это надо эффективно использовать для поднятия имиджа "Акцента", повысив конкурентоспособности его телепрограмм.

В работе конференции участвовали и выступили А. Рау, Т. Крикоша, В. Советский.

В. ХУДАЕВ.

А как без денег это осуществлять? Раньше практически на полном содержании КБРУ находился соцкультурный трех поселков, что же теперь?

- На основании опыта тамо распоряжений правительства, акима области объекты соцкультбыта должны быть переданы на баланс местных бюджетов. И Адмсоветом ЛСЭЗ уже разработан график их передачи до 1998 года включительно.

Освобождение производителей от груза социальных хлопот - первооснова, допустим, создания в городе единого коммунального хозяйства. И это правильно. Предприятия должны, в первую очередь, производить продукцию, наращивать выпуск ее в натуральных показателях и не распылять силы и средства на другие цели, не связанные с прямым назначением.

Потому передача объектов в ведение местных исполнительных органов - вопрос решенный. Дело здесь лишь во временных мерках. По существующему в городе графику основные свои объекты мы передадим в 1997-1998 годах, но управляющая фирма "Уайтвен ЛТД" настаивает, чтобы мы ускорили этот процесс, уложившись в нынешний год.

- Видимо, Валерий Яковлевич, это требование идет враз (Окончание на 4 стр.)

## КАЛЕНДАРЬ ПОДПИСКИ НА "ЛИСАКОВСКУЮ НОВЬ"

Напоминаем вам, уважаемые читатели, до конца подписки осталось всего 17 дней.

И вам, и нам, и службе связи будет спокойнее, если ее оформить в срок.

В наше время выше всего ценится надежность!

**И**тоги работы предприятий города за четыре месяца свидетельствуют о продолжающейся тенденции падения производства и всеобщей неплатежеспособности.

И хотя возможности и условия СЭЗ смягчают остроту кризисных явлений, общая ситуация в экономике города остается достаточно напряженной: падает производственная и инвестиционная активность, часты остановки предприятий, растет уровень безработицы.

#### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

По-прежнему в структуре промышленной продукции высок удельный вес АО "ЛГОК" и АО "КБРУ" - 87%.

За четыре месяца текущего года промышленными предприятиями города произведено продукции в действующих ценах на сумму 946427 тыс. тенге. Произошло снижение объемов в сопоставимых ценах на 35,8% (или недополучено продукции на сумму 183,149 тыс. тенге).

Из 12 предприятий только 2 превысили уровень производства соответствующего периода прошлого года (в сопоставимых ценах).

АО "КБРУ" устойчиво наращиваются объемы добычи боксита, за отчетный период достигнуто увеличение на 11,7%.

Превышен уровень прошлого года по типографии - на 23,1%.

В связи с отсутствием устойчивого рынка сбыта железнодорожного концерната объемы производства в АО "ЛГОК" составили 48,5% к уровню соответствующего периода прошлого года.

АО "Лисаковский хлебозавод" произведено товарной продукции в действующих ценах на сумму 19233 тыс. тенге. В сопоставимых - произошло снижение на 9,6%. Вместе с тем, расширился ассортимент выпускаемой продукции. Создана сеть фирменных торговых точек.

АО "Молочник" произведено товарной продукции в действующих ценах на сумму 18227 тыс. тенге. Значительны снижены объемы производства (в сопоставимых ценах). Причины спада заключаются в снижении объемов поставки сырья. В настоящее время ведется переработка в основном даваль-

к соответствующему периоду прошлого года.

АО "Механомонтаж" выполнил объемы строительно-монтажных работ за 4 месяца 1996 года на сумму 266 тыс. тенге, что составляет 34,3% к уровню прошлого года.

АО "Уралдомнаремонт" освоен объем СМР на 216,0 тыс. тенге, или 17,7% к соответствующему периоду прошлого года. Работники предприятия находятся в вынужденных отпусках, договора не за-

мес государственных предприятий составил всего лишь 23,6%, тогда как за 4 месяца прошлого года этот показатель достигал 37%.

Предприятиями государственной формы собственности за 4 месяца выпущено потребительских товаров на сумму 42081,8 тыс. тенге, это составляет 37% к соответствующему периоду прошлого года.

Допустили снижение выпуска ТНП следующие предприятия: АО "Лисаковский ГОК" - на 31,9%, АО "Молочник" - 19,5%, ПАТП - 55,9%.

Завод КПД, АО "Металлист", АО "Лисаковскрудстрой" - к выпуск ТНП не приступали.

На совещании 21 марта 1996 года, заслушав отчеты руководителей предприятий города Лисаков-

больше соответствующего периода прошлого года.

#### ФИНАНСЫ И ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

В целом по городу получена балансовая прибыль в сумме 97943,6 тыс. тенге, что составляет 37% к соответствующему периоду прошлого года. По промышленным предприятиям балансовая прибыль сложилась в сумме 108086,4 тыс. тенге, что составляет 49,2% к уровню прошлого года. АО "Лисаковский ГОК" получена прибыль в сумме 53800 тыс. тенге, что ниже уровня прошлого года на 63,8%.

С хорошим финансовым результатом закончило 1 квартал АО "КБРУ" - получена прибыль в сумме 70432 тыс. тенге, что выше уровня прошлого года в 3 раза.

Стабилизируется финансовая

в сложной финансовой обстановке работают предприятия транспорта. Сумма убытков в целом составляет 6674,7, что выше уровня прошлого года на 30%. Так, АО "Лисаковское АТП" имеет убытки в сумме 604,7 тыс. тенге, хотя в прошлом году за этот же период имело прибыль в сумме 156,2 тыс. тенге. Убытки по АТП АО "Кустанайстройтранс" составили 3276 тыс. тенге, что выше уровня прошлого года в 3,5 раза.

Резко ухудшилась ситуация на предприятиях госторговли, убытки составили 18575 тыс. тенге, что выше уровня прошлого года в 1,8 раза. АО "Лисаковский горторг" имеет отрицательный финансовый результат в сумме 13646 тыс. тенге, что выше соответствующего периода прошлого года на 13%.

АО "Отграр" имеет убытки в сумме 4929 тыс. тенге. По итогам же 1 квартала 1995 года предприятие было прибыльным. Сумма составляла 2 млн. тенге.

Одним из основных факторов, осложняющих финансовое положение предприятий и организаций, является неурегулированность взаимоотношений, постоянный рост долгов как поставщиков, так и потребителей.

На 1 мая 1996 года в целом по городу сложилось отрицательное кредитовое сальдо в сумме 865285 тыс. тенге.

Административным советом ЛСЭЗ ведется постоянная работа по контролю за состоянием кредиторской задолженности. Выполняя решения акима Кустанайской области от 18 октября 1995 года №40 "О дополнительных мерах по обеспечению стабилизации экономики области", создана городская комиссия, под руководством которой разработаны и контролируются графики погашения кредиторской задолженности по следующим направлениям: платежи в бюджет, в пенсионный фонд, погашение задолженности по тарифам электроэнергии, по выплате заработной платы.

Так, недонимка по налогам и платежам в бюджет на 1 мая 1996

#### ● ЭКОНОМИКА: ВКЛАД КОЛЛЕКТИВА ДОЛЖЕН БЫТЬ КОНКРЕТНЫМ

## ОБСТАНОВКА ОСТАЕТСЯ НАПРЯЖЕННОЙ

### (Из доклада заместителя акима города Т. Кубрак на заседании Адмсовета ЛСЭЗ)

ключены.

Лисаковская монтажная фирма АО "Инсталькон" - объем СМР за январь - апрель - 390 тыс. тенге или 23% к соответствующему периоду прошлого года.

#### ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Автомобильным транспортом общего пользования перевезено 80,5 тыс. тонн грузов (40,8% к соответствующему периоду прошлого года), в том числе, в апреле - 27,9 тыс. тонн (50,7% к апрелю прошлого года). По автопредприятиям объемы грузоперевозок за 4 месяца 1996 г. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составили: АТП АО "Кустанайстройтранс" - 48,8% (35,8 тыс. тонн), АО "Лисаковское АТП" - 36,1% (44,7 тыс. тонн).

Количество пассажиров за четыре месяца увеличилось в 2,3 раза, объем доходов увеличился в 1,2 раза и составил 11037,5 тыс. тенге.

ска, аким области обязал руководителя АО "ЛГОК" обеспечить выпуск ТНП на 101% к уровню прошлого года. Но за четыре месяца выпущено ТНП всего на 31,9% к соответствующему периоду прошлого года.

В настоящее время в АО "ЛГОК" создается участок по выпуску товаров народного потребления: монтируется технологическая линия (12 станков) в цехе нетканых материалов по изготовлению теплоизоляционных материалов.

АО "Лисаковскрудстрой" имеет пилорамный цех, планируется производить деревянные строительные конструкции.

В негосударственном секторе также произошло снижение объема выпуска потребительских товаров, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года этот показатель выполнен на 70,4% (138169 тыс. тенге).

ПО "Арай" снижены объемы

обстановка на ПО "Лисаковский хлебозавод", о чем свидетельствует полученная прибыль в сумме 1272 тыс. тенге против убытков за 1 квартал прошлого года в сумме 837 тыс. тенге.

Завод КПД АО "Кустанайстрой" получил прибыль в сумме 1500 тыс. тенге, что на 33% меньше уровня прошлого года.

ПФ "Арай-2" работал прибыльно, получив 780 тыс. тенге, хотя к уровню прошлого года это только 72%.

По предприятиям строительно-комплекса получена балансовая прибыль в сумме 3544 тыс. тенге, что составляет только 10% к соответствующему периоду прошлого года. Прибыльно сработали следующие предприятия: АО "Казмеханомонтаж" - сумма прибыли составила 1458 тыс. тенге или 31% к уровню прошлого года; АО "Инсталькон" - при сумме прибыли 2244 тыс. тенге достигнут уровень

ческого, не учитываемого в объеме товарной продукции.

Сокращение инвестиционной активности, неплатежи потребителей, высокая стоимость энергоносителей, тяжелое финансовое положение парализовали работу предприятий стройиндустрии. За четыре месяца заводы ЖБИ-3 и КПД, АО "Кустанайжилстрой" останавливали производство на 2-3 месяца. С целью выхода из кризиса рассматриваются варианты структурных изменений и привлечения инвестиций в реконструкцию производственных мощностей.

ПО "Арай" и ПФ "Арай-2" произведено товарной продукции соответственно на 12917 тыс. тенге и 40095 тыс. тенге. При этом в сравнении с соответствующим периодом прошлого года допущено снижение на 10,1% и 25% (в сопоставимых ценах).

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Предприятиями и организациями всех форм собственности на строительстве объектов производственного и непроизводственного назначения израсходовано 246,4 млн. тенге капитальных вложений.

За счет всех источников финансирования введено в действие основных фондов на сумму 123,5 млн. тенге, в том числе производственного назначения - 43,1 млн. тенге. На строительстве жилья и других объектов непроизводственного назначения за счет всех источников финансирования израсходовано 65,2 млн. тенге. За январь-апрель введено 4778 кв. метров жилья, что на 4594 кв. метра больше, чем за соответствующий период прошлого года. Индивидуальными застройщиками построено 240 кв. метров.

Строительство жилья ведут лиши отдельные предприятия: ПЭС, городская администрация. Дальнейший спад инвестиционной активности происходит на строительных предприятиях города. Так, в АО "Лисаковскрудстрой" объемы строительно-монтажных работ в базисных ценах составляют 41%

АО "Лисаковское АТП" заключены договора как с предприятиями города (ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз", АО "Лисаковский хлебозавод, ДСП-5), так и с предприятиями других регионов, планируется до конца текущего года перевезти 640 тыс. тонн грузов.

По АТП АО "Кустанайстройтранс" планируются перевозки в объеме 230 тыс. тонн.

Городским узлом телекоммуникаций и узлом почтовой связи оказано услуг населению на 7538 тыс. тенге. С начала текущего года прирост действующих телефонных абонентов составил 519, рост в 8,5 раза. До конца 1996 года планируется ввести в эксплуатацию 200 телефонов.

## ПРОИЗВОДСТВО ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ТОВАРОВ И ОКАЗАНИЕ ПЛАТНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

Выпуск товаров, в действующих ценах, в целом по городу составил 178550,8 тыс. тенге (58,1% к соответствующему периоду прошлого года).

Из 21 промышленного предприятия, производящего потребительские товары, на 12 снижены объемы производства. В результате недодано потребительских товаров на 129020,2 тыс. тенге.

В структуре потребительских товаров 47,9% объема приходится на продовольственные. С начала года их выпущено на 85542,6 тыс. тенге (65,6% к соответствующему периоду прошлого года).

Непродовольственных товаров (без товаров легкой промышленности) произведено на 10068,2 тыс. тенге (51% к соответствующему периоду прошлого года).

Винно-водочной продукции выпущено на 82579 тыс. тенге (53% к соответствующему периоду прошлого года), напитков безалкогольных на 363 тыс. тенге (21,2% к соответствующему периоду прошлого года).

Следует отметить, что в общем объеме производства товаров народного потребления (ТНП) по городу за отчетный период удельный

производства продовольственных товаров на 32,5%, винно-водочных изделий на 41,9%.

Кооператив "Декор" снизил объемы производства на 35%.

За первый квартал 1996 года предприятиями и организациями всех форм собственности (52 единицы - учтенный круг предприятий) оказано различных услуг на сумму 38610 тыс. тенге.

В общем объеме услуг наибольший удельный вес занимают:

- коммунальные услуги - 23,4% (9052 тыс. тенге),
- услуги связи - 20,2% (7791 тыс. тенге),
- услуги юридического хозяйства - 15,8% (6121 тыс. тенге),
- бытовые услуги - 10,2% (3947 тыс. тенге),
- услуги пассажирского транспорта - 9,3% (3610 тыс. тенге).

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

За три месяца текущего года предприятиями торговли и общественного питания реализовано потребительских товаров на сумму 248628,5 тыс. тенге, что в сопоставимых ценах выше уровня соответствующего периода прошлого года на 23,3%.

Предприятиями общества в 1 квартале 1996 года реализовано продукции на 12718,1 тыс. тенге или 5,1% от общего объема розничного товарооборота.

Все более заметна роль негосударственного сектора. В первом квартале эти предприятия обеспечили 69,3% розничного товарооборота, тогда как за соответствующий период прошлого года было 50%.

В связи с убыточностью, объекты АО "Лисаковский горторг" выставлены на аукционные торги.

С ростом таможенных тарифов значительно сократился товарооборот чешской фирмой "Кортимекс", если в 1 квартале 1995 года этот показатель достигал 22076,2 тыс. тенге, то сейчас всего 6648,4 тыс. тенге (т. е. 30%).

Наршикает объем товарооборота ПО "Арай". В 1 квартале 1996 года этот показатель достиг 160111,0 тыс. тенге, что в 2,2 раза

превысил годичную прибыль на 27,6%; АО "ДСП-5" - прибыль в сумме 282 тыс. тенге, против убытков прошлого года в сумме 199 тыс. тенге; АО "Севсантехмонтаж" получена прибыль в сумме 179 тыс. тенге или 43% от уровня прошлого года; АО "Поток" - прибыль в сумме 4100 тыс. тенге или 68% к уровню прошлого года.

Предприятия связи работают стабильно, получена прибыль в сумме 5345 тыс. тенге, что больше соответствующего периода прошлого года на 76%. Так, городской узел телекоммуникаций получил прибыль в сумме 5334,6 тыс. тенге, что на 77% больше уровня прошлого года. Городской узел почтовой связи, при полученной прибыли в сумме 10,5 тыс. тенге, снизил ее на 57%.

Таким образом, по итогам 1-го квартала прибыльно сработали 14 предприятий. Вместе с тем, 45,2% от общего числа учитываемых, имеют убытки на общую сумму 56754,4 тыс. тенге, что в 2,7 раза больше соответствующего периода прошлого года. Рост суммы убытков отрицательно сказался на формировании местного бюджета.

Из числа промышленных предприятий убыточно сработали следующие: АО "Металлист" имеет убытки в сумме 8092 тыс. тенге или в 27 раз больше уровня прошлого года. Ухудшилась финансовая обстановка в АО "Молочник" - имея за соответствующий период прошлого года прибыль, в нынешнем году предприятие сработало убыточно на 900 тыс. тенге. В сложной ситуации находится и АО "ЛЗХВ". У него убытки в сумме 2829 тыс. тенге. Завод "Свемо" увеличил их по сравнению с прошлым годом в 2,4 раза. Убытки ПО "Арай" составили 5985 тыс. тенге, хотя в прошлом году за этот же период сумма прибыли составляла 41260 тыс. тенге. Кооператив "Декор" имеет убыток в сумме 1389 тыс. тенге, за соответствующий период прошлого года финансовый результат был положительным, прибыль составляла 1775,6 тыс. тенге.

С начала года в целом по городу предъявлены сумма 173573 тыс. тенге, перечислено в погашение долга 184867 тыс. тенге.

В соответствии с распоряжением акима области от 11 марта 1996 года №1-96р Административным советом Лисаковской СЭЗ создана

(Окончание на 4 стр.)

года составила 716340 тыс. тенге, в том числе в местный бюджет - 543572 тыс. тенге. Основными недонимиками являются: АО "Лисаковский ГОК" - сумма недонимки - 343528 тыс. тенге, АО "КБРУ" - 295439 - тыс. тенге. Большие суммы недонимки имеют: АО "Лисаковское АТП" - 10789 тыс. тенге, АО "УДР" - 22372 тыс. тенге, АО "Исталькон" - 11872 тыс. тенге, ЖБИ-3 должен в бюджет - 5814 тыс. тенге, АТП АО "Кустанайстройтранс" - 7281 тыс. тенге, АО "КПД" - 2015 тыс. тенге, АО "Лисаковскрудстрой" - 1454 тыс. тенге, АО "ДСП-5" - 2684 тыс. тенге, АО "Поток" - 2170 тыс. тенге, АО "Казмеханомонтаж" - 3886 тыс. тенге.

Недонимка в пенсионный фонд на 1 апреля 1996 года составила около 200000 тыс. тенге. Перечислено с начала года 129400 тыс. тенге. Наибольшие суммы недонимки в пенсионный фонд на 1 апреля имели: АО "Лисаковский ГОК", ЖБИ-3, АО "КПД", АП "Металлист", АО "КБРУ", Куркункульское рудоуправление, АО "Уралдомремонт", АО "Казмеханомонтаж".

Анализ состояния задолженности по газу на 10 мая 1996 г. показал, что общая сумма составила 182599 тыс. тенге. С начала года перечислено в погашение долга 27044 тыс. тенге. Но, АО "Лисаковский ГОК" должен 80756 тыс. тенге, ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" - 100072 тыс. тенге, население города - 1580 тыс. тенге.

Долг по электроэнергии за предприятиями города на 10 мая 1996 года составил 17567 тыс. тенге, в том числе АО "Лисаковский ГОК" - 10826 тыс. тенге, АО "КБРУ" - 4669 тыс. тенге, Куркункульское рудоуправление - 2072 тыс. тенге.

С начала года в целом по городу предъявлены сумма 173573 тыс. тенге, перечислено в погашение долга 184867 тыс. тенге.

В соответствии с распоряжением акима области от 11 марта 1996 года №1-96р Административным советом Лисаковской СЭЗ создана

Группа ветеранов войны и труда Лисаковского ГОКа обращалась в адрес Президента и правительства по поводу сложной экономической обстановки, сложившейся на комбинате.

Буквально на днях пришел ответ, подписанный первым заместителем министра промышленности и торговли М. Муртазаевым.

Редакция газеты сочла необходимым опубликовать его для сведения своих читателей.

#### Уважаемые ветераны войны и труда г. Лисаковска!

По поручению Правительства Республики Казахстан Министерство промышленности и торговли рассмотрело ваше письмо в адрес Президента Республики Казахстан Назарбаева Н. А. по вопросу производственно-финансового состояния АО "Лисаковский ГОК" и социальной обстановки в г. Лисаковске.

Мы разделяем вашу озабоченность резким спадом производства на комбинате и ухудшением материального положения трудящихся.

Это обусловлено существенным снижением объемов производства чугуна на заводах-потребителях продукции комбината и общим снижением платежеспособного спроса. В частности, на Карметкомбинате за

1990-1995 гг. выпуск чугуна сократился с 6 до 3 млн. тонн. На Магнитогорском комбинате в IV квартале 1995 г. загашены шесть доменных печей из десяти. Далеко не лучшее положение и на Западно-Сибирском комбинате.

Руководством АО "Лисаковский ГОК" на 1996 г. заключены договоры на поставку 3180 тыс. тонн концентрата, в т. ч. с КарМК - 680 тыс. тонн, с ЗСМК - 1700 тыс. тонн, с ММК - 800 тыс. тонн. Однако заводы пока не в полном объеме выполняют условия договоров. За первый квартал им отгружено по заявкам лишь 7,1 проц. от объема поставок на 1996 г. по договорам.

Министерство промышленности и торговли предпринимало

# ШИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Прежде, чем написать эти заметки, я много думал, в меру своих сил анализировал ту ситуацию, в которой мы все оказались. Прошу прощения, если они оказались несколько сумбурными.

Мы, советские граждане (кто бы там чего ни говорил, а по своей психологии мы ими так и остались), с самого рождения привыкли жить по указке. Нас учили подчиняться в детском саду, в школе, на производстве.

Мы, советские граждане (кто бы там чего ни говорил, а по своей психологии мы ими так и остались), с самого рождения привыкли жить по указке. Нас учили подчиняться в детском саду, в школе, на производстве.

Западно-Сибирский и Карагандинский (неоднократно) комбинаты. 7-8 мая 1996 г. у начальника Главного управления горно-металлургического комплекса Зазулина А. В., первого заместителя ми-

нистра Муртазаева М. А., министра промышленности и торговли Штойка Г. Г. состоялись рабочие совещания по проблемам АО "Лисаковский ГОК". По результатам встречи министром подписано письмо в правительство Республики Казахстан с просьбой о принятии мер по погашению задолженности ГАО "Кармет" перед АО "Лисаковский ГОК" и приватизации комбината. Министерство ведет работу по привлечению к приватизации комбината надежных, состоятельных фирм.

Министерство и правительство не могут обязать АО "Исплат-Кармет" увеличить потребление лисаковского концентрата, поскольку в рыночных условиях предприятия

самостоятельно решают, сколько концентрации им потребуется для производства чугуна. Их производственные мощности ограничены, а производство чугуна требует значительных затрат на топливо и материалы. Поэтому им приходится искать альтернативные источники сырья, чтобы не терять производственную мощность.

Несмотря на то что производство чугуна требует значительных затрат на топливо и материалы, АО "Исплат-Кармет" продолжает производство чугуна, что приводит к дополнительным затратам на транспортировку и хранение концентрата. Поэтому им приходится искать альтернативные источники сырья, чтобы не терять производственную мощность.

Несмотря на то что производство чугуна требует значительных затрат на топливо и материалы, АО "Исплат-Кармет" продолжает производство чугуна, что приводит к дополнительным затратам на транспортировку и хранение концентрата. Поэтому им приходится искать альтернативные источники сырья, чтобы не терять производственную мощность.

Несмотря на то что производство чугуна требует значительных затрат на топливо и материалы, АО "Исплат-Кармет" продолжает производство чугуна, что приводит к дополнительным затратам на транспортировку и хранение концентрата. Поэтому им приходится искать альтернативные источники сырья, чтобы не терять производственную мощность.

Желаю вам, уважаемые ветераны, и вашим семьям здоровья и благополучия.

М. МУРТАЗАЕВ,  
первый заместитель министра.

мы пошли туда, откуда вышли лет так примерно восемьдесят назад. Что изменилось? Все, что угодно - но только не мы с вами. Нет, мы

## В ЭТОЙ ЖИЗНИ МЫ НЕ ПРИШЛЫЕ ЛЮДИ

все те же - робкие на улице, беспечные на кухне. И безграмотные. Мы до сих пор не знаем своих прав и потому не умеем их отстаивать.

Почему на Западе люди живут лучше нас?

Что, добный дядя-капиталист осыпал их деньгами, дал гарантии, уверенность в завтрашнем дне только потому, что ему этого захотелось? Нет, они добились всего сами. Можем добиться и мы. Главное, на мой взгляд, средство от бесчинства начальства, от произвола чиновников - это независимые профсоюзы. Почему профсоюзная организация молчит, когда урезаются наши права, почему она безмолвствует, когда сокращают рабочие места и платят унизительно низкую зарплату, почему она не протестует против того, что руководители предприятий, порой простирающие штаны, бессильные что-либо предпринять для стабилизации ситуации, получают сумасшедшие деньги, а работяги, вкалывающие от зари до зари, не знают, как прокормить семью? Ответ лежит на поверхности - наши профсоюзы часто находятся под теплым крыльшком того же начальства,

кормятся с ним из одной корумпированной кормушки. Какой же здравомыслящий че-

ловек не сможет выкинуть из жизни только потому, что начальник встал не с той ноги...

Я предлагаю следующее:

Первое. Новый профсоюз существует за счет членских взносов. Из этих денег профсоюзным лидерам коллектива устанавливается зарплата. Как говорится, что заслужил, то и получил.

Второе. Профсоюз контролирует трудовые отношения между ру-

ководителем и рабочими, отстаивает права своих членов в спорных ситуациях. Ни один человек не может быть уволен потому, что так захотелось начальнику...

Третье. Профсоюз требует от руководства предприятия заключить с каждым рабочим индивидуальный трудовой договор.

Четвертое. У нас уничтожены органы народного контроля, поэтому независимые профсоюзы должны быть в курсе всех финансовых дел, знать (правильны ли они или нет), куда уходит каждый тиин. Они должны также принимать самое активное участие в распределении прибыли, устанавливать зарплату работникам и руководителям - пусть начальство получает больше, но эти деньги надо заработать, а не высаживать в кабинете. Пора понять, что мы не живем за счет государства. Государство - это мы с вами, а не те, кто стоит у власти.

Пятое. Один раз в квартал профсоюз отчитывается о проделанной работе, о возвращенных деньгах.

Создавая независимый профсоюз, мы создадим новые трудовые отношения. Если руководители вправе потребовать от нас, чтобы мы добросовестно трудились, то мы вправе потребовать от них спра-

## ОТВЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБНАДЕЖИВАЕТ

ранее и принимает в настоящее время меры по... ширенню поставок лисаковского концерната. С этой целью начальник Главного управления горно-металлургического комплекса А. В. Залулин, заместитель Председателя Международного союза металлургов по Казахстану Канишев Н. П. выезжали в Комитет Российской Федерации по металлургии, на Магнитогорский,

самостоятельно решают вопросы сырьевого обеспечения и сбыта продукции, ориентируясь на конъюнктуру рынка. В то же время мы убеждены, что по мере выхода из кризисной ситуации металлургического производства Казахстана и России, спрос на лисаковский концентрат будет возрастать, т. к. без него не закрываются сырьевые балансы заводов. Большине

От редакции: как нам стало известно из сообщения Б. Ситченко, начальника отдела министерства промышленности и торговли, 27 мая вице-премьер Г. Штойк дал письменное указание комиссии по оценке финансового состояния и долгам при Госкомимуществе Казахстана разработать график погашения задолженности Кармета Лисаковскому ГОКу.

ловек откажется от своих благ и выступит на стороне рабочих, защищая чужие, а не свои интересы? Вот оттого мы все и остались у разбитого корыта...

Но это не конец. Если мы хотим жить лучше, надо жить лучше. Что для этого требуется? Необходимо создать независимую профсоюзную организацию, которая ограничит до сего времени безгра-

вядливого отношения к себе. Нам необходима сила для защиты своих интересов. Ведь все, что построено, создавалось нашими руками, за наш счет. В этой жизни мы не пришли люди, своей собственностью должны распоряжаться сами - без нашего ведома и согласия ничего не должно происходить.

А. СИДОРОВ.

## НЕТ ГОРОДА МИЛЕЕ И РОДНЕЕ

Накануне 25-летия Лисаковска хотела бы поделиться своими мыслями о любимом городе.

Родилась я в Башкирии в 1950 году. В 1969 году случайно прочитала в "Комсомольской правде" про новостройки в Казахстане. Решили мы с мужем попробовать свои силы в неведомых краях. Он поехал первый, как бы на разведку. Сразу же приспал письмо, в котором рассказывал о том, как ему понравился строящийся город. Кругом степь, простор, чистый воздух.

Вскоре и я приехала в Лисаковск. Город показался родным и приветливым. Сразу же начала искать работу. Приняли меня в "Отделстрой" штукатуром. В нашей бригаде было человек 15-18. Мы были молодые, задорные, не боялись трудностей. Многим из нас тогда только исполнилось по 19 лет, и мы гордились, что работали на строительстве КПД, РМЗ, фабрики ГМО, хлебозавода и жилых объектов.

В 1974 году я со своей семьей уехала жить на родину, в Башкирию. Но какая-то неведомая сила тянула нас обратно в Лисаковск. И мы все-таки вернулись в город своей молодости, в город, где выросли пятеро сыновей. Когда ехали сюда из Башкирии, то не могли насладиться степным казахстанским приветствием, недышащей чистым воздухом. А как были рады дети возвращению в Лисаковск.

Я поняла, что для меня родина - не только место, где родилась, но и тот край, к которому проклипела душой.

Р. САФАРОВА.

## СОГРЕЙТЕ ДУШУ ТЕПЛЫМИ СЛОВАМИ

Может быть, слова о том, что профессия врача испокон веков считалась самой гуманной звучат банально, но письма читателей в адрес врачей еще и еще раз подтверждают это.

Семья Чернышовых просит поблагодарить участкового врача Р. А. Минниярову и медсестру Алтынай Бекнухамбетову:

"У нас в семье стряслась беда. Нашего кормильца, главу семейства, парализовало. Появило на голову, на слух и на зрение, отнялась рука. И вот на помощь пришли люди в белых халатах. Врач Раниса Анатольевна Минниярова посетила больного через день, а медсестра Алтынай Бекнухамбетова ежедневно делала ему уколы. Сейчас у нашего деда восстанавливаются и слух, и зрение.

Стало ему легче не только от медицинской помощи, но и от простого человеческого участия, понимания, доброты".

Р. Г. Комарницкая пишет: "Хочу поблагодарить заведующего травматологическим отделением Ю. Д. Гутника и всех врачей, медсестер этого отделения за заботу, которую они проявляют, проводя бесконные ночи возле наших кроватей, чтобы восстановить здоровье своих пациентов. Просьба к администрации больницы при первой возможности выделить им премию или наградить ценностями подарками".

Добрых слов заслуживают не только медики. Думаю, что дело здесь не столько в профессии, сколько в людях, облагораживающих свой труд, в простом человеческом взаимопонимании. Когда судьба нам дарит таких людей, мы становимся сами добре и чище.

Заведующая массовым отделом Дома школьников З. М. Захарова поделилась своим впечатлением о лисаковцах:

"Живу в этом городе 21 год, и всегда мне везет на хороших людей. В этом еще раз убедилась, когда столкнулась с трудностями. Мне нужно было перевезти к старшей сестре отца-инвалида, ветерана войны. Я больна, одной это сделать не под силу. Тут мне помог директор ВПУ Ю. Ф. Шаврин. Он направил ребят из группы мастера В. А. Сафоновой, которые с перевозкой справились за один час. Искренне им благодарна за оказанную мне и моему отцу, М. А. Шумакову, помощь".

Хочется сказать спасибо врачам М. М. Киневу, Н. Г. Тин, Л. И. Аксакову и моим коллегам И. А. Селивановой, директору Дома школьников, Н. П. Слепцовой, зав. методическим отделом, Г. Г. Василевской, методисту горОО. Когда я заболела, все они заботились обо мне".

Читательница Л. Козлова пишет: "Я работаю в школе, и, как это бывает у всех учителей, просто не в состоянии своим собственным детям уделять много внимания. Большую часть времени моя младшая дочурка Юленька проводит в детском садике "Солнышко". Ходит она туда с большим удовольствием. И все это благодаря воспитателям логопедической группы "Жемчужинка" Тамаре Федоровне Дик и Елене Николаевне Кузиной, кинечке Наталье Николаевне Верстак. Кааждого малыша они встречают по утрам приветливой улыбкой и ласковыми словами: "Как хорошо, что ты пришел. Мы тебе очень рады". Дети привязы-

ваются к своим воспитателям, а это помогает на занятиях. В доброжелательной обстановке их маленькие друзья чувствуют себя свободно и раскованно, лучше запоминают песни, стихи, сказки. А с каким задором играют воспитатели с детьми в подвижные и познавательные игры".

Мы благодарны логопеду Любови Ивановне Филипповой за то, что она учит наших детей правильно говорить. Моя дочь не выговаривала семь звуков. За год занятий в логопедической группе у нее практически не осталось дефектов речи. Сейчас Юля не выговаривает только лишь "р". Но и с этим, думаю, мы скоро справимся. Очень приятно, что в такое трудное время эти женщины не растеряли своей душевности и доброты".

Выпускники народного отделения детской музыкальной школы пишут: "1 июня - выпускной вечер в музыкальной школе. В этот день здесь собираются ученики, педагоги, родители, гости. Мы, выпускники, шли к этому вечеру очень долго, 5, 6, а кто-то и 7 лет. Все учились с разными успехами, но все равно окончили школу. И сейчас, уходя из родных стен, хотим выразить особую благодарность педагогам, которые учили нас все эти годы: Е. А. Шерепитко, И. А. Никитиной, О. В. Карпенко, Н. Н. Степиной, С. С. Тобылбасовой, С. А. Батовой, Б. Н. Ермолаеву, а особенно завучу О. П. Калининой и директору Н. П. Аксеновой. Эти и другие учителя потратили на нас много сил, здоровья, нервов, терпения. Мы желаем им всего самого наилучшего: здоровья, успехов, счастья, оптимизма".

Уважаемая редакция, как-то прочитала в вашей газете заметку о Доме быта "Кристалл", который расположен в 6-м микрорайоне.

В ней писалось о том, что мастера сапожной делают складку для пенсионеров. Плюши я туда. Обувь мою молодой человек, Анатолий Никдаевский, отремонтировал в тот же день и действительно вазил с меня божескую плату. Есть все же у нас добрые люди, которые ценят и уважают нас, пожилых людей, и понимают, что нам сегодня живется гораздо труднее других.

Я благодарна Анатолию за его чуткость и профессионализм.

В. ЕРМАКОВА,  
пенсионерка.

## БЛАГОДАРИТ ВЕТЕРАН

24 года прожил я в Урицком районе и уезжал никуда не собираясь. Но судьба распорядилась иначе. Тяжело заболела моя жена, а я просто не в состоянии был за неё ухаживать, так как все свое здоровье оставил на фронте. Пришлось переезжать к детям в Лисаковск. Вскоре жена умерла. Дочь оставила меня жить у себя. Но на старости лет нужен покой, да и детей обременять не хочется. Пытался продать дом в Урицке, но это сделал не так-то просто. Обратился за помощью к акиму города Лисаковска А. Раю. Он меня принял очень вежливо, выслушал внимательно, пообещал дать ссуду для приобретения квартиры. И вот у меня есть сасы крыши над головой. Хочется от всей души поблагодарить Альберта Павловича и его сотрудников. Большое солдатское спасибо Вам за человечность и отзывчивость.

А. КАРАСЕВ,  
ветеран войны.

# ОБСТАНОВКА ОСТАЕТСЯ НАПРЯЖЕННОЙ

(Из доклада заместителя акима города Т. Кубрак на заседании Адмсовета ЛСЭЗ)

(Окончание. Начало на 2 стр.)  
городская комиссия по устранению нарушений трудового законодательства по срокам выплаты заработной платы на предприятиях города. Городской комиссией были сформированы рабочие группы из 14 специалистов (Адмсовета, горфо, налоговой инспекции, финансового и банковского сектора). Призвались к проверкам 10 предприятий, имеющих задолженность по выплате заработной платы более 3-4-х месяцев.

В результате проверок установлено, что денежные средства, направляемые на заработную плату, используются по назначению, задолженность гасится пропорционально, в процентном отношении к остатку задолженности. В целом по городу долг по выплате заработной платы на 1 мая 1996 года составил 111382,7 тыс. тенге. Наибольшие суммы задолженности по заработной плате на одного работающего в сумме 25-50 тыс. тенге имеют АО "Имсталькон", ТОО "АиК", АО "УДР", завод ЖБИ-3, АО "Казмеханомонтаж", АО АТП "Кустанайстройтранс".

Анализ показателей по денежному обращению за 4 месяца 1996 года показал, что в кассы банков поступило 430842 тыс. тенге. План по приходу кассовой наличности выполнен на 98,9 проц. Изъятие денег из обращения составило 66525 тыс. тенге. Возврат наличных денежных средств в кассы банков города составил на каждое выданное тенге - 1 тенге 16тынков.

## ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Численность работающих во всех отраслях экономики города за 1 квартал текущего года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, сократилась на 778 человек и составила 9947.

Сокращение численности имело место как в отраслях производственной, так и непроизводственной сфер. Если на предприятиях сферы материального производства количество работающих сокра-

тило "Арай-2", ПЗЭС, АО "Потак", "Межрайгаз" не только сохранили, но и увеличили численность работающих. В торговле и общественном питании, напротив, произошло сокращение работающих на 23,1%, на транспортных предприятиях - 20,5%.

С начала текущего года на оплату труда работников, занятых в отраслях экономики города, было направлено 266576,1 тыс. тенге, из них 95,3% работникам сферы материального производства. Среднемесячная заработка plata в целом по городу за 1 квартал 1996 года составила 8933,2 тенге, что превышает среднюю зарплату аналогичного периода прошлого года в 1,2 раза, в том числе: по промышленности - 10270,1 тенге (АО "ЛГОК" - 7791 тенге, АО "КБРУ" - 15781 тенге, АО "Молочник" - 3086 тенге, АО "Лисаковский хлебозавод" - 7401 тенге), транспорту - 6519,6 тенге, строительству - 5117,5 тенге, торговле - 4216,5 тенге, связи - 8555,7 тенге и прочим отраслям - 8116,5 тенге.

За четыре месяца в городскую службу занятости - биржу труда обратилось 1101 человек, из них 592 женщины, молодежи (в возрасте 16-19 лет) - 482 человека.

Трудоустроено 118 человек, из них по квоте 65 человек.

Возросла скрытая безработица. За четыре месяца три предприятия полностью останавливали производство (заводы ЖБИ-3, КПД АО "Кустанайжилстрой", АО "УДР"), частично - такие предприятия, как АО "ЛГОК", АО "Лисаковскстрой", АО "Механомонтаж". В вынужденных отпусках находилось 4241 человек.

За четыре месяца зарегистрирован 751 безработный, уровень безработицы составил 4,3%, что в 3 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Задолженность предприятий города в государственный фонд содействия занятости составляет более 19 млн. тенге, что уже в настоящее время затрудняет выплату пособий безработным.

# ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

(Окончание. Начало на 1 стр.)

рез с возможностями городского бюджета?

- К сожалению, дело обстоит именно таким образом. Буду говорить откровенно - любой хозяйственник всеми правдами и неправдами стремится побыстрее "спихнуть" с себя социальную сферу. Тем более, если подобное не противоречит правительенным документам.

Наши рудоуправление и так встало на этот путь позже всех, затрачивая до сих пор миллионные суммы на поддержку объектов соцкультбыта.

Были возможности, и КБРУ финансировало социальную сферу, но прося средств у города...

- Образно говоря, дитя не плачет, к нему и не подходит?

- Именно так. В 1995 году мы перечислили в бюджетные и внебюджетные фонды более 307 млн. тенге, за четыре месяца нынешнего - около 66 млн. тенге и в мае еще 77 млн.

- Помимо этого, из прибыли рудоуправления направлено на содержание жилищно-коммунального хозяйства почти 70 млн. тенге, на капитальный ремонт дорог в Октябрьском - более 22 млн., содержание детских дошкольных, клубных, спортивных учреждений - еще около 33 миллионов. Да плюс, в нынешнем году уже израсходовали на эти цели 25 млн.

И это, повторю, деньги только из прибыли КБРУ. Хотя их можно было направить и на ту же зарплату, и на развитие производства.

- А что получил соцкультбыт поселка из городского бюджета?

- Десять миллионов в прошлом году на содержание поселковой администрации и средней школы.

- В редакцию не раз уже обращались жители дома №9 пятого микрорайона по поводу его обслуживания. Он - на балансе КБРУ, и людям приходит-

ся в аварийных ситуациях обращаться то к вашим службам, то в горкоммунхоз, а то и вовсе к частным людям - лишь бы побыстрее ликвидировали порывы, затопления и т. п. Когда уже они перестанут портить нервы?

- Этот дом мы пытаемся передать на баланс горкоммунхозу, раньше его обслуживали ГОК и трест по договоренности с нами. Он - единственный в Лисаковске, который содержитя на нашем балансе, больше у нас в городе жилья нет. Да и проживают там считанные работники КБРУ, всего-то три семьи из 70. Но никак не можем найти общий язык с генеральным директором горкоммунхоза Анатолием Яковлевичем Ильинским. К сожалению, видимо, он не желает учитывать, что мы долгое время "тянем" двойной груз - в виде налогов в бюджет и затрат на социальную сферу поселков.

- Интересная получается ситуация. Как будто вы находитесь за сотни километров друг от друга и не видитесь лично го-дами??

А что говорить тогда о погашении вашей задолженности в городской бюджет, которая сложилась по итогам 1994 года. Ведь на это уже требуется согласование с управляющей вами иностранной фирмой?

- Как ни парадоксально, но вот здесь-то картина иная.

Разработан график погашения долга, который утвержден первым заместителем министра финансов М. Есенбаевым.

В марте 1997 года нашу задолженность перед бюджетными и внебюджетными фондами погасим полностью. До конца нынешнего года в город будут поступать ежемесячно по 20 млн. тенге, а с января по март 1997 года - почти по 83 млн.

Это то, что касается погашения нашего долга. Но надо учесть, что

дополнительно мы будем еще осуществлять и текущие платежи в городской бюджет, а это ежемесячно 50-60 миллионов. И в общей сложности в нынешнем году мы внесем в городскую казну около 750 млн. тенге.

Для сравнения замечу, что доходная часть всего Лисаковского бюджета в прошлом году составляла около миллиарда. Получается, что нет куда без добра. Нынешний год для города выдался тяжелым в связи с экономическими трудностями на Лисаковском ГОКе. И названная выше сумма для бюджета ЛСЭЗ будет как нельзя кстати.

- А каковы социальные гарантии для ваших работников?

- В этом году мы наращиваем объемы добывы боксита, а значит и увеличивается производительность труда. Соответственно ей будет и оплата.

У нас созданы условия для этого, действует система стимулирования, поэтому уровень материального благополучия зависит напрямую от вклада каждого в конечный результат.

Добавлю к этому, что сейчас у нас идет процесс перерегистрации, уточнения списков акционеров.

Руководство КБРУ будет добиваться, чтобы они регулярно получали дивиденды по своим акциям.

- Благодарю за беседу, надеюсь, что она прояснит для наших читателей сегодняшнюю ситуацию вокруг вашего предприятия.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

От редакции: В момент подготовки этого материала в печать, В. Решетник сообщил нам, что он лично ознакомил акима города с условиями, на которых КБРУ готово передать дом №9 пятого микрорайона на баланс горкоммунхоза. Принято решение поставить "точку" в этой затянувшейся истории.

Быстро и качественно производим кладку кафеля, изготавливаем рамы на балкон и лоджию и другие столлярные работы. Тел. 2-41-09.

Нашедших водительское удостоверение на имя Шелепина А. М., прошу вернуть за вознаграждение.

тилось лишь на 6,8%, то в организациях и на предприятиях непроизводственной сферы - на 12,8%. Такие предприятия как ПО "Арай",

Сохранение рабочих мест и создание новых по-прежнему остается одной из главных задач, стоящих перед предприятиями города.

## ● НА КОНКУРС ПЕСНИ

# Я ВЕРИЮ В ТЕБЯ, МОЙ ГОРОД

Когда мне сердце снова связывает грусть  
И одиночество вновь сдавливает горло,  
Я выйду в улицы твои и медленно пройду  
И словно растворюсь в тебе, мой город.  
Здесь, в сумерках аллей, и в шуме тополей,  
В тиши твоих дворов найду покой.  
Я в этот поздний час решил побывать с тобой.  
Прощу тебя, поговори со мной.

### Припев:

Пусть ты как Мюнхен или Тель-Авив  
Не так роскошен и не так красив,  
Нет древних стен и слаб престол, не это важно -  
Мне телевышки шпиль, как Эйфелева башня.  
Ах, как влюблен в тебя, мой маленький Париж!

В полночный час в тиши степей о чем поешь ты,  
Что видишь в колыбели дивных снов?  
А ночь, по небу звезд рассыпав ноты,  
Лениво жмет на клавиши домов.  
Не разлюбить твоих нехитрых улиц.  
Когда ослабну, ты придашь мне сил.  
Тобою вечно молод и всегда люблю.  
Моя ты Мекка, мой Иерусалим.

### Припев:

Не осуждай тех, кто тебя оставил,  
Любя удачу по заморским городам.  
Им не понять, что они юность потеряли,  
Предав забвению эти тополя.  
Пускай судьба готовит испытания,  
И сладко манят дальние края.  
Поверь, мой город, я не променяю  
Твоих степей на Енисейские поля.

### Припев:

А. КОСЕНКО.  
Д. ДОРНОСТУП.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Кустинской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

## ПРОДАМ

малосемейку в 6 микрорайоне.  
Тел. 2-11-34.

\*  
однокомнатную квартиру (5 мкр. д. 24), новый холодильник "Орек" (2-х камерный), "Москвич-412" (1985 г. выпуска), новый автомобильный прицеп (пр-во. Курган). Тел. 2-66-92.

\*  
двуухкомнатную квартиру (4 этаж) в 3 мкр., стенку, стол раздвижной, ковры. Тел. 2-37-08 (после 19.00).

\*  
трехкомнатную квартиру (в кирпичном доме). Обращаться: 5-6-10.

\*  
трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, гараж в "Заре" (недостроенный), дачу "Сады-2" с домиком, стенку пятисекционную, мягкий уголок, спальный и кухонный гарнитуры, холодильник, кровати деревянные полуторки, стол полированый, шифоньер трехстворчатый, вязальную машинку "Нива-4" в рабочем состоянии, трюмо, бельевые тумбочки. Обращаться: 4-19-61, письме 18 часов.

\*  
четырехкомнатную квартиру (2 мкр., с телефоном, 250 тыс. тенге) и двухкомнатную улучшенной планировки (6 мкр., д. 11, кухня 12 кв. м., 230 тыс. тенге). Обращаться: 6-35-31.

\*  
кухонный гарнитур (новый, Польша) по адресу: 4-13-57, тел. 2-00-71.

\*  
дану с урожаем в "Урожайное-2". Тел. 2-45-98, с 11 до 18 час.

четырехсекционную стенку "Тургояк-1", цвет орех, в упаковке. Тел. 2-05-33.

\*  
музыкальный центр "Сони", видеомагнитофон "Сони" - четырехголовочный, телевизор "Голд Стар" - 51 см, микроволновую печь (Италия). Тел. 2-54-52.

\*  
недостроенный коттедж в гор. Лисаковске, титановые диски на "Ауди", 4 шт. Тел. 2-47-42.

\*  
кресло-кровать "Декор", новое, коричневый велюр. Обращаться: 6-51-17.

\*  
ВАЗ-21063 (1983 г. вып.), гараж в кооперативе "Заря". Тел. 2-44-05.

\*  
плодоносящую, засаженную дачу в "Урожайное-2". Обращаться: 1-12-25. Тел. 2-40-78.

\*  
"Волгу" ГАЗ-2410 (1986 г. вып.). Обращаться: 5-16-40, телефон 2-09-43.

## МЕНЮ

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Рудном на трехкомнатную (с доплатой) в гор. Лисаковске. Телефон 2-22-86.

\*  
трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную или на двухкомнатную с доплатой. Обращаться: 4-1-20.

граждение по адресу б-р 24-19.

## УТЕРЯННЫЙ

паспорт IV-ФЛ № 595388 от 12.07.1985 г. выданный Лисаковским ГОВД на имя Сухачевой С. А., считать недействительным.

\*  
водительское удостоверение АДС № 976545, выданное Оренбургским ГОВД 21.01.1987 г. на имя Вишнякова М. Д., считать недействительным.

\*  
водительское удостоверение № 539500 выданное Рудненским ГАИ от 25.06.94 г. на имя Яшина К. С., считать недействительным.

\*  
Утерянный номерной знак на мотоцикле НЖВ 5291, считать недействительным.

\*  
Выражаем огромную благодарность семьям Корнеевых, Дудановых, Зуевых и всем добрым людям, оказавшим моральную и материальную поддержку в организации похорон нашей мамы и бабушки Николаевой Ольги Евлампьевны. Низкий Вам земной поклон.  
Семья Храмцовых.

\*  
Выражаем сердечную благодарность коллективу ЛГОКа, лично Бильченко, Кашину, Бородину.

\*  
А также АТП ПОАТ, лично М. Циммерману, коллективу "Кортимекс" и лично Коленко В. И., администрации ЦГБ и всем добрым людям, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в организации похорон Давыдов Степана Тимофеевича.

\*  
Жена, дети, внуки, родные.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустинский, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93  
Газета выходит в среду и субботу.  
Тираж 7047. Заказ № 2202  
Индекс - Л1.